

# Bácsme gyeyei Füg getlensé g

A BÁC SBODROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési ár: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 3 kor. Tanítók részére: Egész évre 8 kor., félévre 4 korona. Egyes szám ára 10 fillér.

Kiadó tulajdonos a „Bácsme gyeyei Füg getlenségi párt.” Az ügyvitelre jogosult megbízott: László Ferenc. Felelős szerkesztő: Pintér Gyula.

Szerkesztőség: Csihás Benő-utca 3. szám. A közlemények ide küldendők. Megjelenik: vasárnap és csütörtökön.

## A zombori magyarság denúnciálása.

Hiába minden képmutatás: hiába vallják magukat „lelkes magyar hazafiak”-nak; hiába öltöznék olykor-olykor ékes díszmagyar ruhákba; hiába tűznek az erkélyükre piros—fehér—zöld lobogókat: valamiképpen az idomított farkasból is előbb-utóbb kitör a vadállati dühödtség, azonképpen Konyovits Dávid urék, a „minta-magyarok” is ösztönszerűleg kimutatják néha a foguk fehérét. Ujabb bizonyosága ennek a következő eset.

Mikor a mult héten a győzelmes hadsereg mellett tüntetést rendezett a zombori magyarság, miközben néhány lelkes magyar fiu, túlaradó extázisában, leszedett egypár szerb föllírású cégtáblát, amit ilyen puskaporos időben csak apró incidensnek tekint minden okos ember — Konyovits Dávid és Nikolits György veszett dühükben expressz táviratot menesztettek a kormányelnökhöz s vakmerően és szemérmetlenül azt a hazug vádat emelték, hogy a zombori magyarság barbár módon garázdálkodik és anarchikus viselkedésével fenyegeti a „békés szerb polgárság” élet- és vagyonbiztonságát; segítséget és védelmet kértek tehát a veszélybe került szerbség részére.

Az első pillanatban nem akartunk hinni s talán nem is hittünk volna a híreknek; de másnap már maguk a Konyovits hívei, a szerbek, kárörvendve és hivalkodva terjesztették azt s gőgös csufondaróssággal vagdalták a magyarság fejéhez, hogy Zomborban mégis csak a szerb urak dominálnak, mert ime, a kormányelnök a Konyovitsék pusztá panaszára expressz táviratban vagy telefonon közéje csördített a városi hatóságnak s keményen megparancsolta, hogy a magyarok tüntetését nyomják el és ennek a kemény parancsolatnak a következménye volt, hogy az aznap estére tervezett disztakarodó nem mehetett végbe s a hatóság a tüntetés folytatását nem engedte meg.

Megbotránkozván a szerbek ezen hivalkodásán, utána néztünk a dolognak; de a városi hatóságoknál mindösse azt a szüksézu, noha egyébként határozott választ kaptuk, hogy a tüntetés elnyomására semmiféle felsőbb rendelet nem érkezett s a csütörtök estére tervezett disztakarodót a polgári hatóság és katonai parancsnokság közös egyetértéssel és a saját elhatározásából halasztotta másnapra; pusztán azért, mert a délutáni tüntetések a közönséget kifárasztották és a kedélyeket hullámszába hozták.

Nem elégedtünk meg ezzel a szüksézu válaszzal s tapasztalásból tudván, hogy Zomborban az ugynevet hivatalos titkokat tulságos rigorozitással szokták megőrizni, megmozgattuk budapesti összeköttetéseinket és noha a részletekből ezen az uton is keveset tudtunk meg, annyit mégis sikerült kinyomozni, hogy a távirati följelentés tényleg megtörtént s a kormány, nem ugyan aznap, hanem utólagosan, fölvilágosító jelentést kért a városi hatóságtól; a jelentés innét föl is ment és minden tekintetben megnyugtató fölvilágosításokat tartalmazott s kategorikusan megcáfolta a denúnciánsok vádjait.

Persze, szerettük volna a városi hatóság jelentésének tartalmát részletesebben megismerni; de ehhez budapesti barátaink sem juthattak hozzá. Ebben tehát meg kell nyugodnunk; annál inkább, mert itt különben sem ez a fontos.

A sulypont — szerintünk — a Konyo-

vitsék perfid föllépésén fekszik. Az egész dologban azt tartjuk ugyanis fölháborítónak, hogy éppen azok az emberek, akik lojalitásuk és hazafias érzésük fitogtatásával tartják fenn egész közéleti existenciájukat, ilyen diszsonáns hangon ordítottak bele a hazafias közönség örömradiálába; megbélyegezni akarták a lelkes tüntetést s alattomos rágalmakkal és gyalázatos denúnciálással illeték, mondhatni olyan apacs-bandafélének akarták feltüntetni azt a közönséget, amelynek jóvéleményét és kegyeit csuszó-mászó módon, állandóan keresik. Ahelyett, hogy a mai feszült helyzetben csöndesen meglapulinának és meghuznák magukat, elég vakmerőek elkövetni azt az impertinenciát, hogy vad gyűlöletük szennyes tajtékját ráköpöködi az örömmünnepet ülő magyarságra.

A közéleti komitácisoknak ez után a csuf denúnciálási kísérlet után jó lesz hallgatniok; a lojalitásukkal; mert a zombori magyarság már tulon-tul tudja, hogy hányadán van velük.

Ha biztonságot akarnak, azért nem kell a minisztert gyáva hazugságokkal molesztálniok nem fenyegeti itt sem a személyüket inzultus, sem a vagyonukat semmi veszedelem. De az áskáródó, kihívó, pökhendi és elbizakodott viselkedésükkel végre hagyjanak fel; s törődjenek bele abba, hogy megtört alakok lehetnek ebben a városban, de „tettekkel tényezők” többé soha.

Hiába keresnek pátronusokat oda fönt; hiába csuszna-mászna a hatalom kezelői előtt; a történelmi idők spongyája a szerb hegemoniát immár végképpen letörölte a tábláról.

## Kivégzett zombori szerb merénylő.

Lapunk mult számában már elmondottuk, hogy Radoszavlyevits Szamkó, zombori sztapári-uti kereskedő, a mult csütörtöki tüntetés alkalmával ráölt a katonai készülségre. Nyomban letartóztatott merénylő ellen az előnyomozást a rendőrség végezte s aztán — vasárnap délután 5 óraker — átadta a foglyot a katonai parancsnokságnak.

A hadi törvényszék már hétfőn reggel összeült s törvényt tartott a vádlott felett. A notorius magyarfaló, aki már többször volt letartóztatva a magyarság ellen elkövetett különböző üzemek miatt, de konok tagadásával mindig el tudta kerülni a büntetést, most is kísérletet tett a régi taktikával: megátkodottan tagadott. De kétségtelenül ráitonyult a merénylet. A hadi törvényszék — meghallgatván Paul Kálmán ügyvéd védőbeszédét — golyó általi halálra ítélte a bűnös embert.

Az ítéletet hétfőn délelőtt 10 óraker mondották ki s délután félháromker már végre is hajtották; a kaszárnya udvarán agyonlőtték Radoszavlyevicsét. A rabiátus ember amilyen vakmerő és kihívó magaviseletet tanusított az életben, ép olyan félenk és gyámmoltalan volt végóráiban. Arca iszonyatosan eltorzult a félelemtől; testi kint azonban nem szenvedett, mert egy pillanat alatt kioltották életét a golyók.

A hullát este 10 óraker egész csöndben vitték ki a temetőbe. A végső aktusnál nem volt senki más jelen, csak a pap, a rendőrfőkapitány, egy detektivvel és 16 csendőrrel. A holtestet gyorsan elhelyezték a sírban s ezzel a Radoszavlyevits tragédiája véget ért.

A törvénynek és az igazságnak elégtételt!

## Statárium.

A cs. és kir. hadsereg főparancsnokság a hadra kelt sereg egész körletére, tehát Bácsbodrog megye egész területére is, az összes, a katonai büntető bíraskodás alatt álló személyeket érintően, 14 pontban részletesen fölsorolt bűncselekmények tekintetében elrendelte a rögtön bíraskodást.

Minthogy a rendelet szövegét nem közölték velünk, csupán annak megemlítésére szoritkozunk, hogy a felsorolt 14 eset közül háromra nézve és pedig: Az esküvel fogadott katonai szolgálati kötelesség megszegésére való csábítás vagy segélynyújtás büntette; továbbá: a jogosulatlan toborzás büntette és végül: kémkedés büntette és az állam hadereje ellen intézett más cselekmények tekintetében a rögtönbíraskodás, a hadra kelt sereg körletéhez tartozó területen, a honvéd büntető bíraskodás aláhelyezett polgári egységekre is kiterjed.

Ezen cselekmények elkövetésétől mindenki a legszigorubbán óvakodjék, mert aki a rögtönbíraskodás kihirdetése után ily büntetett követ el, rögtönítelő eljárás alá kerül és halállal bűnhődik.

A halálbüntetés nevei: a kötéláltali és az agyonlövetés általi halál.

## Forgalmi eszközök, távbeszélő és távirtda vezetékek védelme.

Grziwinski vezérőrnagy, Pétervárad parancsnoka közhírré teszi, hogy az állami vagy katonai berendezések, forgalmi eszközök, távirati és távbeszélői vezetékek, vasuti és egyéb nyilvános közlekedési eszközök megromgálása vagy megsemmisítése a rögtönítelő bíróság előtti eljárást vonja maga után. Ova inti a lakósságot, tartózkodjék az ily bűncselekmények elkövetésétől, mert mindazok, akik ily bűncselekményben vétkesnek találtnak, a rögtönítelő bíróság elé fognak állittatni és golyó általi halállal fognak sújtatni. Az, aki ily büntett elkövetőt elfogja és élve a katonai parancsnokságnak átadja, 100 korona jutalomban részesül; az pedig, aki valakit ily bűncselekmény elkövetésénél meglep — és azt bekísérni nem bírván, — fegyvert használja és a gonosztevőt holtan beszálítja, 50 korona jutalomban részesül. Ugyancsak 50 korona jutalomban részesül az, aki u. n. komitácist (oly jogosulatlanul fegyvert vagy robbanószert viselő idegent, ki merénylet céljából jött titokban az országba), beszolgált.

## HIREK.

**A nagy szerb vereség.** A csapataink által vasárnap Mitrovicánál tönkre vert szerb hadosztály pusztulásáról már értesültek olvasóink. Most tehát csak annyit közlünk, hogy újabb hírek szerint az elfogott szerbek száma mintegy hétezer, körülbelől háromezer szerb katona a Szárában lette halálát, mintegy kétezer szerb pedig a csatatéren és menekülés közben részint elesett, részint megsebesült. A foglyok között 2 tábornok és 60 tiszt van. A szerb hadosztály összes ágyuit és hadiszereit elvettük.

**Zombori szerb árulók bűnhődése.** Mihájlovits István zombori gyógyszerész és társai ellen izgatás és büntett földicsérése címén folyamatban lévő bűnygyben — amely tudvalevőleg abból keletkezett, hogy ez a banda a trónörökös pár meggyilkolásán örömradiálban

tört ki s ujongott, tombolt, áldomást ivott vad örömben és éltette Petárt és Nikitát — a napokban hozta meg ítéletét a szegedi kir. tábla. Az ítélet a bűnösök büntetését jelenté-kenyen szigorította. A tábla ugyanis Mihájlovits István büntetését egy évi államfogházról másfél évre, Rajcsevits István (fiatalkoru) büntetését két hónapról négy hónapra, Csicsovacszi Zsárkó büntetését négy hónapról hat hónapra, továbbá Karakásevits Dradomir, Szecsujszki Száva, Topalov Péter, Bikár Zsárkó, Karanov Ggyörgy büntetését négy—négy hónapról nyolc—nyolc hónapra fölemelte.

**A harcragyó zombori ujoncok.** A napokban gyönyörű és fölemelő jelenet színhelye volt a zombori kaszárnya. Az idén besorozott és kiképzés végett a mult hónapban bevonult ujoncok közül ugyanis rapportra jelentkeztek néhányan, azzal, hogy az összes ujoncok nevében kívának jelentést tenni a parancsnoknak. A rapportot tartó százados, valószínűleg abban a föltevésben, hogy vaiaimi panaszzól van szó, katonás kimértséggel kérdezte, hogy mi a jelenteni valójuk? Erre az egyik fiatal katona előadta, hogy az összes ujoncoknak az az aláza-tos kérésük, hogy a parancsnokság szereltesse föl őket és vezényelje a harctérre; mert, ha katonai ismereteik még nem elég tökéletesek is, de ezt a fogyatékoságot talán pótolhatja lelkes és odaadó köteleesség érzetük és az, hogy fiatalok, egészségesek és erőteljesek s égnék attól a becsvágytól, hogy a haza és a trón védelmében segítségére lehessenek a csata-téren küzdő idősebb bajtársaiknak. A százados szívét mélyen meghatotta a katonai és hazafi-as érzésnek ez a nemes lendülete s a kemény katona egy pillanatra félrefordult, hogy a szemébe tolt örömkönyeket szétmorzsolja. Azután a megindulástól vibráló hangon, meleg szavakkal megdicsérte a fiatal katonák lelkes felbuzdulá-sát, mint a legnemesebb katonai erények tanu-jelét; s buzdította őket, hogy ezt a szellemet ápolják és tartsák fenn lelkükben egész szolgál-atuk ideje alatt; egyelőre pedig — ugymond — tanuljanak szorgalmasan és siessenek meg-szerezni azokat a katonai ismereteket, amelyek nélkül hadbavonulni nem lehet; így hozhatják közelebb ama pillanatot amikor részesülhetnek abban a dicsőségben, hogy a tűzvonalban is tanuságot tehetnek a haza és a trón iránt érzett hűségükről, katonai köteleességük öntudatáról, s önfeláldozó bátorságukról és hősiességükről. Ezzel véget ért a rapport. A tisztek lelkében kellemes benyomást tett s bizonyára a polgári társadalom lelkét is büszke örömmel tölti el a fiatal katonáknak ez a derék cselekedete.

**A gádori plébános illojálitása.** Meg-bizható kézből azt a feltűnő hírt kaptuk, hogy a mult csütörtökön, amikor az éjszakai hadsereg nagy győzelmének öröme az ország minden tájékán lelkes manifesztációk folytak le s e manifesztációkból Gádor község lelkes és hazafi-as lakossága is kivenni kívánta a maga részét, Rockenstein Nándor gádori plébános kereken megtagadta hiveinek azt a kérését, hogy a teplomban hálaadó Te Deumot tartson; sőt még azzal is keserű indignációt keltett a lakos-ságban, hogy nem világította ki a plébánia ablakait, holott a faluban nem volt egyetlen egy ház sem, amelynek ablaka ki ne lett volna világítva. Még a legszegényebb ember se saj-nált a hadsereg tiszteletére egy pár szál gyer-tyát, csak éppen a plébános ur nem tartotta érdemesnek ezt megtenni. A botrányos illojálitá-son valóban méltán fölháborodhatott a gádori nép.

**Magyarbarát bolgár kertész.** Egy Ni-kolics György (Grga) nevű bolgár kertész, (a névhasonlatosság ne szolgáljon neki hátránnyul) a magyarság iránt érzett szimpatiajának tanu-jelül 100 koronát adományozott a Vörös Ke-reszt Egylet zombori fiókjának.

**Mi lesz a szerb rendjelekkel?** Abból az alkalomból, hogy — mint a minap megir-tuk — dr. Margalits Ede egyetemi tanár, a változott viszonyokra való tekintetből, eldobta magától a szerb Szent Száva rendjelet — meg kell emlékeznünk arról az újabb értesülésünk-ről, hogy Zomborban még a következőknek vannak szerb rendjeleik: Dr. Lallosevits János ügyvédnek, Vukicsevits Katinka urhölgynek és Georgievits Szilárd takarékpénztári főtiszt-viselőnek. Kíváncsiak vagyunk rá, hogy hát ezekkel a rendjelekkel mi történik?

**A pacséri szerb pópá izgatási és hű-telenségi pöre.** Stefanovits György pacséri szerb pópá izgatási és hűtelenségi pörében, a tanuk kedvező vallomása alapján, tudvalevőleg föl-mentő ítéletet hozott a szabadkai törvényszék. Az ügyész főlebbezett a fölmentő ítélet ellen; s a szegedi ítélo tábla a szabadkai törvényszék ítéletét megsemmisítette, azon indoklással, hogy a hűtelenségi pörökben elsőfokulag csak a ki-rályi táblák székhelyén lévő törvényszékek bíraskodhatnak. Stefanovits pópá ügyében te-hát a szegedi törvényszék fog ítélni. A pó-pát már e'szállították Szabadkáról Szegedre.

**Elhunyt sebesült katona.** Mihály László, udvarhelymegyei ref. vallásu sebesült katona, akit a zárdában levő kórházban ápoltak, ked-den este 8 órakor elhunyt. Temetése csütörtök-ön délután lesz, a csapatkórházból.

**Fehér Gyula apátplébános a sebesült katonáért.** Fehér Gyula apátplébános kedden meglátogatta a zárdában elhelyezett sebesülteket és a hiányzó kötszerek költségeire pénzt adományozott; egyszersmind kijelentette, hogy legközelebb nagyobb adományt fog küldeni a szenvedő katonák részére, akik iránt meleg rokonszenvvel és mély részvétellel viseltetik.

**Beteg katonák Zomborban.** A sebe-sültek jönnek-mennek. A héten is eltávozott egy csapat gyógyult és jött helyettük új sebesült szállítmány. S a katonai felsőbbség részéről az a rendelet érkezett, hogy az eddi-gieken kívül még 275 új ágyról kell gondos-kodni; ami azt jelenti, hogy mostanában szó se lehet az iskolák megnyitásáról, mert nem csak az eddigi helyiségek nélkülözhetetlenek, hanem ujakra is van szükség. Nagy megdöb-benést keltett hétfőn délután az a távirati ér-tésítés, hogy aznap este 200, tifuszban és vér-hasban szenvedő betegérkezik. A szállítmány pontosan meg is érkezett s a betegeket a kolera kór házába helyezték el. Másnap aztán a gondos orvosi vizsgálat megállapította, hogy a betegek között mindössze 5 tifuszbeteg van, a többi csak gyöngéledő.

**A zombori bolgár kertészek a had-serégnek.** Biztos helyről vett értesülésünk szerint a Zomborban tartozkodó bolgár kerté-szek, Hrisztor Verbán és társai — szimpatia-juknak és együttérzésüknek tanujelül — a hadsereg részére 250 zsák paprikát, amelynek értéke 1200 korona, ajándékoztak. A derék cselekedetet szívesen hozzuk köztudomásra.

**Jegyváltás — utközben.** Szép és érdekes jelenet játszódott le a napokban a szabadkai pályaudvaron, két zombori uri család ifju sarjadéka között. Dr. Mayer Nándor ügyvéd fia, Mayer Jenő a 23-ik gyalog ezredben tel-jesíti most katonai köteleességét. A fiatal Mayer a napokban táviratozott a családjának, hogy az ezredével Szabácsból jövet keresztül utazik Szabadkán, várják meg ott őt a vasuti állomáson. Ugyanakkor táviratozott özv. Wolff Vendelné urnőnek is, akit szintén arra kért, hogy hozza meg azt az áldozatot, hogy a meg-jelölt időben leányával, Wolff Ellyvel szintén jelenjen meg a szabadkai állomáson. Mikor a katonákat hozó vonat berobogott Szabadkára s Mayerék és Wolffék üdvözölték a halálos küzdelmek szinteréről érkező és a csaták viha-rába siető fiatallembert, Mayer Jenő mindkét uri családot arra kérte, engedjék meg, hogy ebben a komoly a pillanatban, midőn isme-retlen sors elé viszi végzete, jegyet válthasson szive választottjával, Wolff Ellyvel, aki már régebben késznek nyilatkozott arra, hogy sor-sát az övéhez köti. A mélyen meghatott szülők szívesen megadták beleegyezésüket; s a jegy-váltás ott a vasuti állomáson nyomban megtör-tént. Pár óra mulva tova indult a vonat, bucsuzni kellett a távozótól, aki boldogan vitte magával a dicsőség mezejére, talizmánul, szere-tett menyaszonyának jeggyűrűjét.

**Veni Sancte** az állami főgimnázium nö-vendékeinek vasárnap 9 órakor a karmelita templomban. Az ifjuság az ipartestületben gyü-lekezik. Kedden délután 2 órakor rendes elő-adások kezdődnek a gör. kel. elemi népiskolában.

**Értesítés.** Az *ujverbácsi államilag se-gített főgimnázium* valamint a *polgári leányiskola igazgatósága* a szülőket arról értesíti, hogy felsőbb rendeleire ezen intézetekben szeptember hó 15-ig lehet beiratkozni.

**A társulati polgári leányiskolában** (Flórián ut 14.) a tanítás szeptember hó 9-én délelőtt 8 órakor kezdődik, Beiratkozni lehet naponként délelőtt 9 órától az iskola épületében.

**Nyilvános nyugtázás.** A karmeliták orgonájára befolyt adományok: (Folytatás.) Gulyás György (Szabadka) 50 korona. Szed-ressy Ödön, Vaál Antal, Hieng Irén 5—5 korona. Villy Mihály, Schweiszgut Jakab dr., Müller vendéglős 3—3 korona. Bérczy Dezső dr., Viktor István dr., Frey Imre dr., Metz Ferenc, Szakács Ernő dr., Schidola Ferenc, Knip János, Gramling Kornél, Telegdy Sándor dr., Papp Béla dr., Piringer Gyuláné 2—2 korona. Sebestyén Imre dr., Lénárd János, Margitai Valér dr., Gál Miklós, Kiszely János, Hajosevits András, Weichand Konrad, Kubatov Lázár, Lohr Etelka, Benya Mihály, ifj. Mráva Andrásné, Vörös István, özv. Hippich Jánosné, Milla Istvánné, Simaltis Mihály, Resnyi Béla, özv. Szilávy Ferencné, Dávid Pálné, N. N. Dorotits Mátyás, Fuderer György, Sesevits Dusan, Herche Albert, Tschida Márton, Wolf Simon, Nagy Bálint, N. N. Kommer István, Dima V. János 1—1 korona. M. R. 60 fillér. N. N., N. N. 50—50 fillér. Egy szabad gon-dolköző, Benedek Sándorné 30—30 fillér. Hoffmann Sándorné, Pálity Amália 20—20 fillér. Az eddig befolyt és a zombori takarékpénztár-ban kezelt adományok összege 77 korona 59 fillér. Félévi kamat beszámításával 5474 korona 61 fillér. A kegyes adományokat köszö-nettel nyugtatja a gyűjtő bizottság.

## Csödtömegeladási hirdetmény.

A csödválasztmánytól nyert felhatalmazás alapján ezennel közhírré teszem, hogy vb. Scheer Henrik bej. kereskedő zombori lakos csödtömegéhez tartozó és a csödléltárban 1—1180 tévelszám alatt felvett 18857 korona beszerzést és 6504 korona értékű ingóságok, ugymint üzlethelység berendezés, fűszer-, élelmi-cikkek, festék és lakkárak zárt ajánlati verseny útján eladtnak.

1. A zárt írásbeli ajánlatok dr. Lederer Dezső, zombori ügyvéd csödtömeggondnokhoz vagy dr. Guttmann Zsigmond csödválasztmányi elnökhez 1914. évi szeptember hó 16-án déli fél 12 óráig adandók be és az egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatokhoz a becsérték 10%-a készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban melléklendő.

2. A beérkezett ajánlatok felett a tömeg-gondnok meghallgatása után a csödválasztmány határoz 1914 szeptember 16-án déli 12 óra-kor Dr. Guttmann Zsigmond csödválasztmányi elnök lakásán Zomborban.

3. A csödválasztmány az ajánlatok egyi-kéhez sincsen kötve, azok közül belátása szer-int szabadon választhat és fentartja magának azt a jogot, hogy az ajánlattevők közt nyomban szóbeli árverést tartson, míg az ajánlat-tevők az árverés befejeztéig ennek dacára is kötve maradnak ajánlataikhoz.

4. Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát a csödválasztmány elfogadja, köteles a teljes vételárat a tömeggondnok kezéhez azonnal kifizetni és az árukat 1914. évi szeptember hó 24-ig a csödtömeggondnoktól átvenni és elszállítani.

5. A vételi illeték a vevő által a vételár befizetésével egyidejűleg a tömeggondnok ke-zéhez készpénzben befizetendő. A bánatpénz a vételárba betudatik.

6. A tömeg a leltár helyességeért, az áruk minőségeért és mennyiségeért felelősséget nem vállal.

7. Az értékesítendő áruaktár és csöd-leltár közbenjöttöm mellett mindennap meg-tekinthető délelőtt 9—12 és délután 3—5 óráig, tartoznak azonban az érdeklődők a megtekin-tés előtt a csödtömeggondnokot Zomborban értesíteni.

8. Ha a vevő a feltételek bármelyikének pontosan eleget nem tenne, elveszti bánat-pénzét és ezenkívül is fennmarad tömeggond-noknak az a joga, hogy a bánatpénzen felüli kárát vele szemben érvényesítse.

Zombor, 1914. évi augusztus hó 22-én.

**Dr. Lederer Dezső**  
ügyvéd, mint vb. Scheer Henrik  
zombori kereskedő cég csödvá-  
lasztmányának gondnoka.